



Spravodajca občianskeho združenia

Fórum života

www.forumzivota.sk

Za dobrovoľný príspevok, ročník 9, číslo 3/2012



PŮŤ NA PODPORU CIVILIZÁCIE ŽIVOTA A LÁSKY

viac na strane 16

OBSAH

AKTIVITY FÓRA ŽIVOTA | Z DOMOVA

Sviečka za nenarodené deti	3
Kultúra života – kultúra pre život	5
Manželské večery	6
Pešia púť z Trnavy do Šaštína	6
Fórum života na obranu manželstva a ľudskej dôstojnosti	8
Zachráňme životy	12
Rozhovor s kardinálom Burkeom: Je potrebné silné svedectvo... ..	13

TÉMA

Púť na podporu civilizácie života a lásky	16
Zrod začínajúcej histórie	18
Čo sa mi na púti najviac páčilo?	23

ZAHRANIČIE

Dobrá správa z Filipín	24
Druhá Gianna Bereta Molla	26
Tehotenské testy priamo na pracovisku	27
Úprava ochrany života v Kanade	29

Spravodajca občianskeho združenia Fórum života, evidenčné číslo: EV 2967/09. Vydáva: Fórum života, o. z., Heydukova 14, 811 08 Bratislava, www.forumzivota.sk. Tlač: Anna Buchtová Varínska tlačiareň/Elektro AB

Fórum života je občianske združenie fyzických a právnických osôb. Jeho cieľom je budovať spoločnosť, ktorá rešpektuje ľudský život vo všetkých jeho formách od počatia po prirodzenú smrť a podporuje rodinu ako optimálne miesto vzniku a rozvoja ľudského života.

Kontakt na redakciu: Heydukova 14, 811 08 Bratislava, e-mail: spravodajca@forumzivota.sk. Číslo 3/2012, vyšlo v októbri 2012. Spravodajca o. z. Fórum života vychádza od decembra 2003. Akékoľvek rozširovanie textov je povolené s podmienkou uvedenia zdroja.

Redakčná rada: Mária Demeterová, Daniel Dian, Marcela Dobešová, Marek Michalčík, Róbert Sopko, Anna Verešová, Anna Záborská

Číslo redakčne pripravili: Andrea Žiaková (šéfredaktor), Marcela Dobešová, Danka Jacečková, Marek Michalčík, Andrej Števkó

Grafika a DTP tlačenej podoby: Bofostudio

Texty neprešli jazykovou korektúrou.

Ďakujeme autorom, že poskytli texty a fotografie bez nároku na honorár. Fórum života 2012

Foto na titulnej strane:

Ikona Čenstochovskej Panny Márie, ktorá putovala aj po Slovensku.

ÚVODNÍK

Výzva na vytvorenie spoločnej európskej federácie sa stala hlavnou témou týchto dní. Zájemsasústredípredovšetkým na ekonomické otázky a postavenie Slovenska v rámci navrhovaných "Spojených štátov európskych". Ale na akých hodnotách má stáť táto federácia? Bude rešpektovať dôstojnosť a integritu každého človeka, vrátane nenarodených detí? Dokáže garantovať výhradu vo svedomí?



Toto sú dôležité otázky, ktoré nie sú otázkami len pre politikov, ale pre každého z nás.

Lisabonská zmluva ponúka nástroj nazvaný Európska občianska iniciatíva, ktorá dáva občanom možnosť vstúpiť do prípravy európskej legislatívy.

Vďaka európskej iniciatíve nazwanej "Jeden z nás" ("Uno di noi") môžeme ovplyvniť aj my budúcnosť Európy. Ak bude petícia úspešná, Európska komisia bude musieť upraviť existujúce predpisy tak, aby nebolo možné z európskych peňazí financovať činnosti, ktoré predpokladajú alebo pri ktorých dochádza k ničeniu ľudských embryí. Zároveň bude musieť zabezpečiť takú kontrolu využívania finančných prostriedkov, aby tieto nikdy neboli použité na ničenie ľudských životov. V Európe sa teraz musí nájsť milión spravodlivých v aspoň 7 členských štátoch EÚ. Verím, že sa ich nájde oveľa viac ako milión a tých krajín bude aspoň dvadsať. Slovensko môže byť jedným z nich, ak sa podarí získať minimálne 9750 podpisov. A každý, kto videl desaťtisíce ľudí, ktorí prišli začiatkom septembra pozdraviť ikonu Panny Márie Čenstochovskej na jej púti po Slovensku, vie, že sa to musí podariť. Lebo, ako povedal emeritný biskup Dominik Tóth, "Každé jedno zachránené dieťa, to je víťazstvo Nepoškvrneného Srdca." Ako veriaci máme teraz možnosť využiť naše občianske právo a povedať nahlas, akú Európu chceme.

Anna Záborská

AKTIVITY FÓRA ŽIVOTA

SVIEČKA ZA NENARODENÉ DETI

„V dňoch od 24. októbra do 2. novembra 2011 sme sa cez veľkú prestávku – vždy o 9.45 hod. – stretávali v školskej kaplnke, kde sme v krátkej modlitbe spoločne prosili za život a ochranu nenarodených detí. Okrem toho dobrovoľníci z prvého a druhého ročníka ponúkali za dobrovoľný príspevok na zakúpenie symbolických sviečok. Vyvrcholenie projektu Sviečka za nenarodené deti bolo v stredu 2. novembra, kedy sme si spomínali na duše našich zosnulých, ktorí nás predišli na ceste do večnosti. Osobitne sme si v tento deň spomenuli aj na duše tých detí, ktorým nebolo umožnené sa narodiť. Po spoločnej modlitbe nám sestra Božena pustila pútaový krátkometrážny film o vývine dieťaťa počas tehotenstva. Pani riaditeľka nám na záver podala informácie o symbole – nožičkách dieťaťa – na sviečkach za nenarodené deti. Povzbudila nás, aby sme vždy boli ochrancami života a šíriteľmi kultúry života.“

Mgr. Lubica Prančíková, Stredná zdravotnícka škola Márie Terézie Schererovej v Ružomberku

Hlavnou myšlienkou projektu Sviečka za nenarodené deti je spojiť spomienku na všetkých verných zosnulých so spomienkou na deti, ktoré sa nemohli narodiť, lebo zomreli pri potrate. Vonkajším symbolom spomienky na zosnulých je horiaca sviečka.

Chceme Vás aj tento rok pozvať do organizovania Sviečky vo Vašej obci. Možností ako sa zapojiť je viacero.

Predovšetkým odporúčame, aby sa 2. novembra veriaci spojili v modlitbe pri sviečkach na úmysel ochrany života (napríklad Modlitba o úctu k životu). Vhodné miesta na modlenie sú najmä nemocnice, kde sa umelé potraty vykonávajú, ďalej pamätníky nenarodených, cintoríny, kríže, kostoly, alebo v kruhu rodiny. Odporúčame aj iné duchovné aktivity konané v spolupráci s miestnym

kňazom. Napríklad je možné obetovať úmysel svätej omše za šírenie kultúry života, venovať sa téme v homílii, pripojiť prosbu k modlitbám veriacich, usporiadať pobožnosť a pod. Spomienku na zomrelé a usmrtené nenarodené deti je možné vyjadriť večer 2. novembra aj umiestnením horiacich sviečok do okien našich domovov a modlitbou alebo pietnym stíšením v kruhu rodiny.

Slovensko tak veľmi potrebuje kultúrnu a duchovnú obrodu. Zapojte sa do aktivít spojených so Sviečkou za nenarodené deti a pomôžte nám pri tejto obrode šírením informácií o projekte a ponúkaním sviečok.

Pre viac informácií, objednanie obrázkov s Modlitbou o úctu k životu, plagátov formátu A4 a originálnych Sviečok za nenarodené deti, volajte

AKTIVITY FÓRA ŽIVOTA

na číslo 0904 738 411 alebo píšete na ela@forumzivota.sk. Výťažok z dobrovoľných príspevkov zo Sviečky bude použitý na náklady spojené

s realizáciou projektu a na ďalšie projekty a činnosť Fóra života v oblasti ochrany života a rodiny.

Fórum života vopred ďakuje všetkým, ktorí sa rozhodli podporiť Sviečku za nenarodené deti.

Naše poďakovanie patrí aj mediálnym partnerom:



Katolícke
noviny

Prezentácia cirkevných médií
slovo



DUCHOVNÝ
PASTIER

Vyveska.sk



TLAČOVÁ KANCELÁRIA
KONFERENCIE BISKUPOV SLOVENSKA

týždenník
zrno



AKTIVITY FÓRA ŽIVOTA

Konferencia biskupov Slovenska a Fórum života

Pozývajú na výnimočnú medzinárodnú konferenciu s výnimočným obsahom:

Kultúra života – kultúra pre život

Konferencia sa koná pri príležitosti 20. výročia 2. svetového kongresu za život v Bratislave a 15. výročia okrúhleho stola o demografickej situácii v SR.

27. októbra 2012 v Bratislave

V roku 1992 na svetovom kongrese za život v Bratislave vystúpili také osobnosti svetového pro-life hnutia akými boli Dr. Bernard Nathanson z USA, autor svetoznámeho filmu o realite potratu s názvom Nemý výkrik či Prof Jérôme Lejeune, nositeľ Nobelovej ceny za objavenie príčiny Downovho syndrómu. Konferencia bude príležitosťou obzrieť sa za dvadsaťročným vývojom na Slovensku a vo svete, ale taktiež nahliadnuť do perspektív budúcnosti.

Organizátori pozývajú všetkých záujemcov, ale zvlášť je to jedinečná príležitosť pre mladých oboznámiť sa s historickým vývojom kultúry života za posledných 20 rokov.

Názvy jednotlivých blokov konferencie sú: Kultúra života v medzinárodnom kontexte a na Slovensku 1990-2012, Kultúra života – vybrané oblasti: dialóg verzus konfrontácia, Kultúra života – kultúra budúcnosti, Duchovný a spoločenský program a počas nich vystúpia slovenskí i zahraniční rečníci.

Záujemci z radov organizácií majú možnosť prihlásiť sa s posterom, takisto bude možnosť zúčastniť sa na výstave literatúry a aktivít MVO. Prihlášky treba poslať na adresu vedeckého sekretariátu konferencie: Ústav zdravotníckej etiky FOaZOŠ SZU, Prof. MUDr. Jozef Glasa, Limbová 12-14, 833 03 Bratislava, alebo elektronicky na adresu: jozef.glasa@szu.sk. Informácie o registrácii a programe sú na stránke www.forumzivota.sk.

AKTIVITY FÓRA ŽIVOTA

Manželské večery

Centrum pre rodinu – Pezinok ponúka kurz pre manželov: Manželské večery, ktorý začína 19. 10. 2012 o 19,00 hodine.

Kurz je vynikajúcou príležitosťou na posilnenie manželskej komunikácie a na hĺbkovú analýzu manželského vzťahu, kde sa stavia na tom dobrom a kde sa eliminuje to zlé. "Manželské večery" sú veľmi praktickým kurzom - pomáhajú získať a osvojiť si dôležité skutočnosti, aby mohli manželia prežiť pekný a plnohodnotný vzťah na celý život. Je to blok 7 stretnutí raz do týždňa vo večerných hodinách. Stretnutia sú v príjemnom prostredí pri sviečke vo dvojici. Počas prednášky i po nej majú manželia možnosť rozprávať sa o téme večera. Súkromie každého páru je rešpektované, skupinová diskusia nie je súčasťou večerov. Završením manželských večerov je obnova manželských sľubov pred Bohom.

Viac na www.pezinskerodiny.sk alebo rodiny@pezinskerodiny.sk.

Svetový deň spiny bifidy a hydrocefalu

25. októbra 2012 sa uskutoční historicky prvý Svetový deň spiny bifidy a hydrocefalu. Tento deň vznikol s cieľom zvýšiť povedomie o diagnózach spina bifida a hydrocefalus v dnešnom svete a taktiež s cieľom obhájiť a presadzovať práva osôb s týmito vrodenými poruchami centálneho nervového systému. Oslavy tohto dňa sa budú konať oficiálne v Európskom parlamente v Štrasburgu, ale aj na Slovensku plánuje OZ Slov. spoločnosť pre SB,H usporiadať niekoľko samostatných výstav fotografií o živote so SB,H. Ak nám v tom viete pomôcť, budeme veľmi radi. Oslovte nás a dohodneme sa na ďalšom postupe.

Veríme, že vďaka Svetovému dňu spiny bifidy a hydrocefalu i mravčej práci mnohých dobrovoľníkov sa podarí vybudovať povedomie o týchto vrodených chorobách i o možnostiach predchádzať im, aby deťom narodeným s týmto hendikepom zostalo viac dní na bezstarostný úsmev. Dúfam, že dospelí ľudia žijúci s týmito ochoreniami budú silnou a motivujúcou konkurenciou pre zdravých rovesníkov.

Viac informácií na www.sbah.sk.

Pešia púť z Trnavy do Šaštína

Vyššie 30 pútnikov absolvovalo pešiu púť z Trnavy do Baziliky Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne, pri príležitosti slávnosti patrónky Slovenska. Podujatie venovali podpore ochrany života od počatia po prirodzenú smrť. "V modlitbách sme išli vyprosovať, aby sa šírila kultúra života, nie smrti, aby sa rešpektoval a chránil život od počatia po prirodzenú smrť, za pokoj vo svete a za apoštolskú cestu Svätého Otca v Libanone," hovorí Mária Švecová, ktorá púte organizuje už od roku 1995. Minulý i tento rok pútnikov sprevádzal páter Michal Nižňanský OSPPE.

Pútnici vyrazili na cestu vo štvrtok 13. septembra. Kráčali s krížom, slovenskou a vatikánskou zástavou, ako aj so zástavou s vyšíťým obrazom Sedembolestnej Panny Márie. Trasa bola dlhá 50 kilometrov a počas nej sa veriaci modlili krížovú cestu za nenarodené deti, ruženec a spievali piesne. Púť vyvrcholila na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie, patrónky Slovenska, kde sa pútnici zúčastnili na pontifikálnej svätej omši s kardinálom Jozefom Tomkom.

AKTIVITY FÓRA ŽIVOTA

Drahí tvorcovia a šíriteľa kultúry života!

27. júla 2012 uplynul rok, čo si náš Pán povolal k sebe svojho verného služobníka, banskobystrického diecézneho biskupa Mons. Rudolfa Baláža.

Biskupská vysviacka otca biskupa Rudolfa bola 19. 3. 1990, v deň slávnosti sv. Jozefa, ktorý je aj patrónom dobrej smrti. Táto skutočnosť možno ovplyvnila aj to, že som sa začiatkom roka 2003 obrátila na otca biskupa s prosbou, aby svojou autoritou pomohol pri príprave zákona, ktorý by umožňoval pochovávať aj potratené deti zo spontánnych, ale aj z umelých potratov. Keď nevládzeme zrušiť takmer 60-ročný komunistický potratový zákon, nech nám potratené deti dovoľia aspoň pochovávať. Svoju prosbu som podložila všetkými potrebnými dokumentmi, vyhláseniami a stanoviskami dotknutých ustanovizní a zdravotníckych zariadení. V tom období to bolo niečo nadčasové, ale veľmi potrebné. Zásluhou kresťanských politikov bol návrh novely Zákona o pohrebníctve predložený do NR SR a 23. 9. 2005 prijatý ako zákon 470/2005 Zb. Platnosť nadobudol 1. 11. 2005 a bol novelizovaný dňa 3. 3. 2010. V súčasnosti teda platí zákon 131/2010 Zb., ktorý nadobudol platnosť 1. 1. 2011 a umožňuje pochovávať potratené deti. Verejnosť však o ňom nie je vôbec informovaná, hoci o potrebe preukazovať úctu aj telesným pozostatkom potratených detí, hovorí inštrukcia *Donum vitae*.

Z iniciatívy kresťanských aktivistov, na Popolcovú strelu, 22. 2. 2012, teda presne 25 rokov od podpísania inštrukcie *Donum vitae*, na cintoríne v Nevoľnom pri Kremnici, v blízkosti hrobu otca biskupa Rudolfa Baláža, diecézny administrátor

Mons. Marián Bublinc posvätil Pamätník nenarodeným deťom, ktorý je súčasťou u nás prvého Diecézneho pietneho miesta pochovávaní potratených detí. Autorom pomníka v tvare výkričníka je renomovaný akademický sochár Milan Ormandík. Keďže náklady na inštalovanie pamätníka prekročili možnosti všetkých zainteresovaných, obraciam sa s veľkou dôverou aj na Vás, tvorcov a čitateľov Spravodajcu Fóra života a šíriteľov kultúry života: Pomôžte prosím pri dofinancovaní tohto spoločného diela, ktoré je ojedinelé na Slovensku tým, že je nielen symbolom ochrany života, ale aj miestom na pochovávanie všetkých potratených detí. Aj tých, ktoré museli zomrieť z vôle vlastných rodičov...

3. 5. 2012 bolo na MV SR zaregistrované OZ Tóbi, ktoré spolupracuje s Fórum života a poskytuje rodičom potratených detí kompletné odborné poradenstvo a tiež prakticky pomáha pochovávať potratené deti na Slovensku.

Každá, aj malá finančná čiastka poslaná na č. ú. 5022878810/0900, pomôže znížiť čiastku, ktorá je potrebná na dofinancovanie tohto ojedinelého diela. Ak nemôžete prispieť ani jediným eustom, prosím Vás, obetujte na tento úmysel svoje kríže a modlitby.

S láskou Magdaléna Poloňová
(0915 214 915, polonova.m@gmail.com)

Smútočné oznámenie

S hlbokým zármutkom, ale s nádejou v srdci pre večný život oznamujeme, že 4. augusta 2012 nás tragicky opustil vo veku 33 rokov náš priateľ Patrik Zámečník. Bude chýbať nám, aj našim chlapcom miništrantom vo farnosti Svätej Rodiny v Trenčíne na Juhu. Patrik Zámečník sa angažoval pre Fórum života v Trenčíne.

Z DOMOVA

FÓRUM ŽIVOTA NA OBRANU MANŽELSTVA A ĽUDSKEJ DÔSTOJNOSTI

Koniec leta bol bohatý na advokačné aktivity Fóra života, ktoré boli zamerané na obranu manželstva a ľudskej dôstojnosti. Nutnosť reagovať vyvolali najmä poslanecké návrhy zákonov z dielne strany SaS, ale takisto snaha vlády zriadiť nepotrebný a nebezpečný výbor.

„Niečo tu nepasuje“

Iniciatíva na podporu manželstva a jeho výnimočného postavenia v spoločnosti
Strana SaS predložila na septembrovú schôdzu návrh zákona o registrovaných partnerstvách, ktorý vychádza zo zákona o rodine, len je upravený pre potreby partnerstva osôb rovnakého pohlavia. Z tohoto dôvodu sa koncom augusta spojilo šesť občianskych združení, medzi ktorými nechýbalo ani Fórum života, ktoré ohlásili na 11. septembra 2012 zhromaždenie občanov za zachovanie výlučného postavenia manželstva muža a ženy. Cieľom bolo poukázať na nutnosť serióznej diskusie, priblíženia zmyslu a prínosov manželstva, odmietnutie návrhu zákona a vyzvanie na prijatie ústavného zákona na ochranu manželstva. Dňa 11. 9. 2012 v deň začatia septembrovej schôdze parlamentu sa tak uskutočnilo pred budovou NR SR zhromaždenie na podporu tejto iniciatívy. Prítomní odovzdali poslancom nasledujúcu výzvu:

„My, dolu podpísané organizácie sme sa spojili do občianskej iniciatívy s názvom

„Niečo tu nepasuje.“

Prosperujúca spoločnosť nemôže existovať a rozvíjať sa bez zodpovedných ľudí, ktorí si chcú založiť rodiny a odovzdávať život svojim deťom. Rodina založená na manželstve od nepamäti zabezpečuje takéto odovzdávanie života z generácie na generáciu a riadnu výchovu detí. Vďaka svojmu výnimočnému prínosu si manželstvo ako základné ľudské dobro zasluhuje priznanie výnimočného postavenia a ochranu zo strany spoločnosti. Iba manželstvo je vo svojej podstate nasmerované k odovzdávaniu života a riadnej výchove detí. Iné zväzky, ktoré nedosahujú kvalitu manželstva, by nemali byť stavané na jeho úroveň. Zavádzanie „manželstiev“ homosexuálov, alebo registrovaných partnerstiev osôb rovnakého pohlavia preto považujeme za nespravodlivé a nesprávne, znižujúce výnimočnosť manželstva medzi mužom a ženou.

Sme znepokojení opätovnou snahou zavádzať nové rodinnoprávne inštitúty, ktoré smerujú proti výnimočnému postaveniu manželstva.

Preto vyzývame všetkých poslancov NR SR, premiéra a celú vládu, aby odmietli registrované partnerstvá osôb rovnakého pohlavia, ako aj akékoľvek iné návrhy, ktoré by viedli k znižovaniu výnimočného postavenia manželstva v spoločnosti.

Súčasne ich vyzývame, aby prijali ústavný zákon, ktorý ochráni definíciu manželstva ako zväzku muža a ženy, ako aj jeho výnimočné postavenie v spoločnosti.“

Z DOMOVA

Túto otvorenú výzvu na ochranu manželstva muža a ženy prišlo v utorok 11. 9. 2012 popoludní pred parlament podporiť približne 300 ľudí. Medzi účastníkmi zhromaždenia bolo mnoho mladých ľudí a rodín s deťmi. Zhromaždenie svojou účasťou podporili aj viacerí poslanci NR SR.

Zástupcov iniciatívy „Niečo tu nepasuje“ prijali na stretnutí poslanci OĽaNO a KDH. Ostatné strany neprejavili záujem o stretnutie. V najbližších dňoch sa ešte pripravuje stretnutie s predsedom NR SR Pavlom Paškom.

Výzvu okrem Fóra života podpísalo ďalších 23 občianskych združení, inštitúcií a organizácií, ktoré spolu zastupujú približne 150 000 občanov.

Fórum života za ochranu zdravia žien a ľudskej dôstojnosti

Poslankyňa SaS Lucia Nicholsonová predložila koncom augusta do parlamentu návrh na bezplatné dobrovoľné sterilizácie. Podľa jej slov „trendy ukazujú, že čím liberálnejší je prístup, tým menšie je množstvo interrupcií,“ čo musíme hodnotiť ako hrubé zavádzanie nekorešpondujúce so skúsenosťami z viacerých európskych krajín. Poslankyňa navrhla bezplatné sterilizácie pre osoby, ktoré majú minimálne štyri deti, a pre osoby staršie ako 35 rokov s minimálne tromi deťmi. Zárok by sa v ich prípade plne uhradil z verejného zdravotného poistenia.

Fórum života vydalo pri tejto príležitosti tlačové vyhlásenie, v ktorom zásadne nesúhlasí s tým, aby štát nútil všetkých občanov financovať sterilizačné programy prostredníctvom daní a odvodov. Ide o eticky sporné prostriedky, ktoré sú proti ľudskej dôstojnosti a integrite, spôsobujú zámerné mrzačenie ľudského tela a umelo podporujú zisk zdravotníckych zariadení. Plodnosť ani tehotenstvo nie sú chorobou, a rovnako tak sterilizácia nie je liečbou. Nemožno ju teda vydávať za zdravotnú starostlivosť.

Samotná predkladateľka v lete 2012 ako štátna tajomníčka Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny presadzovala podobný program pre sociálne marginalizované spoločensvá, pod ktorými sa myslelo predovšetkým na Rómske obyvateľstvo. Preto sa Fórum života nemôže ubrániť pocitu, že navrhovanie takejto novely s cieľom zníženia pôrodnosti týchto občanov zaváňa rasizmom a diskrimináciou. Sterilizácia je veľmi vážny zákrok, pri ktorom dochádza prakticky k nezvratnému zničeniu plodnosti ženy alebo muža. Hrozí pritom, že zvlášť občania žijúci v sociálne zlých podmienkach nedostatočne porozumejú povahe úkonu a stanú sa tak obeťami nedobrovoľného alebo neinformovaného zákroku.

V súčasnej demografickej situácii, keď je na Slovensku úhrnná plodnosť na katastrofálne nízkej úrovni 1,4 dieťaťa na ženu, by štát nemal mrhať finančnými prostriedkami na znižovanie pôrodnosti. Vyšší počet

Z DOMOVA

detí nie je zvyčajne hlavnou príčinou zlej situácie ľudí žijúcich v sociálne neprímeraných podmienkach. Štát by mal skôr dbať na vytváranie podmienok pre zodpovedné viacpočetné rodiny, napríklad vhodnými daňovými úľavami a vytvárať vhodné predpoklady pre zvýšenie pôrodnosti v celej spoločnosti, keďže pôrodnosť je v súčasnosti výrazne pod zachovnou hodnotou 2,1 dieťaťa na ženu.

Fórum života vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti vyzvalo poslancov NR SR, aby návrh SaS na zavedenie bezplatných sterilizácií nepodporili.

Fórum života vznieslo zásadnú pripomienku ohľadom zriadenia nového výboru

Občianske združenie Fórum života zaslalo 24. augusta 2012 zásadnú pripomienku k navrhovanému dokumentu Dodatok k Štatútu Rady vlády SR pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú rovnosť, týkajúceho sa zriadenia Výboru pre práva lesbičiek, gejev, bisexuálnych, transrodových a intersexuálnych osôb (LGBTI) (ďalej „výbor“).

Fórum života žiada, aby Vláda SR zamietla návrh na zriadenie výboru s odôvodnením, že zriadenie takéhoto výboru by bolo v rozpore s jej programovým vyhlásením, v ktorom sa vláda zaviazala k presadzovaniu toho, aby „rodinná politika bola centrom záujmu sociálnej politiky štátu“ a k dôslednému uplatňovaniu základnej zásady Zákona

o rodine, podľa ktorej je „manželstvo jedinečný vzťah medzi mužom a ženou, ktorý má spoločnosť chrániť a napomáhať jeho dobro.“

Požiadavky LGBTI komunity na sprístupnenie manželstva osobám rovnakého pohlavia podľa Fóra života narúšajú právnu ochranu manželstva a rodiny. Tieto inštitúty požívajú privilégia vyplývajúce z objektívnych prínosov pre spoločnosť (plodenie a riadna výchova detí, vytváranie ekonomického, sociálneho, kultúrneho a duchovného zázemia a prosperity).

Fórum života zdôraznilo, že aktivistické skupiny LGBTI osôb vytvárajú dojem, že na Slovensku existuje diskriminácia týchto občanov. Fórum života však zásadne nesúhlasí, podobne ako mnohí právnici, s takouto interpretáciou, argumentujúc faktom, že ich základné ľudské práva sú rovnako chránené ako práva každého iného občana SR.

V prípade, že by napokon predsa len prišlo k úvahe o zriadení výboru, Fórum života dôrazne žiada, aby bol zároveň zriadený Výbor pre ochranu manželstva a rodiny a Výbor pre ochranu práv počatých nenarodených detí.

Dňa 5. 9. 2012 sa konalo na Ministerstve zahraničných vecí SR, ktoré je predkladateľom návrhu, pracovné stretnutie s nepovinne pripomienkujúcimi subjektmi, medzi ktorými okrem Fóra života a ďalších organizácií boli aj zástupcovia Konferencie biskupov Slovenska. Ministerstvo na stretnutí potvrdilo svoj zámer zriadiť Výbor pre práva lesbičiek, gejev, bisexuálov, transrodových a intersexuálnych osôb. Na margo stretnutia podpredseda Fóra života

Z DOMOVA



Fotografie zo zhromaždenia pred parlamentom
Zdroj: www.niecotunepasuje.sk

Marek Michalčík povedal: „Prítomní zástupcovia ministerstva nerozptýlili naše obavy zo škodlivosti zriadenia výboru, skôr naopak, ešte ich potvrdili. Preto sme spolu s ostatnými prítomnými subjektmi vyzvali ministerstvo, aby odstúpilo od takéhoto zámeru v záujme ochrany manželstva a napĺňania programového vyhlásenia vlády. Teraz je už na ministerstve resp. na vláde, či dá prednosť overenej prirodzenej hodnote alebo hodnotovému hazardu.“

Fórum života podporilo návrhy na integráciu detí s postihnutím

Fórum života takisto podporilo pripomienky Spoločnosti Downovho syndrómu k niekoľkým novelám pripravovaných zákonov, ktorých cieľom bolo zlepšenie integrácie detí s DS do spoločnosti.

Záverečná poznámka

V žiadnom z vyššie spomínaných zámerov štátnych orgánov nepadlo do času uzávierky nášho časopisu finálne rozhodnutie. Návrhy poslaneckých zákonov o registrovaných partnerstvách a sterilizáciách boli na žiadosť predkladateľov presunuté na októbrovú schôdzu parlamentu. Návrh na zriadenie "Výboru" bol predložený na rokovanie vlády dňa 3. 10. 2012. O výsledkoch rozhodnutí kompetentných orgánov vás budeme informovať prostredníctvom našich webových stránok www.forumzivota.sk a www.facebook.com/forumzivota.

Marek Michalčík, Fórum života

ZACHRÁŇME ŽIVOTY

Zachráňme životy v číslach:

- doteraz sme pomohli **60 ženám a ich deťom**
- narodilo sa **54 bábätiiek** (z tohto počtu ostalo 52 narodených detí pri svojej matke)
- celkovo sme riešili 1007 prípadov
- k 31.8.2012 darcovia prispeli sumou **128 990,58 Eur**

Zachráňme životy

Cieľom projektu Zachráňme životy je pomôcť tehotným ženám, matkám a ich deťom, ktoré sa ocitli v krajnej životnej núdzi a súčasne umožniť ľuďom, ochotným pomôcť finančne, materiálne i aktívne, zapojiť sa do projektu.

Tieto ciele sa nám darí naplňovať vďaka podpore našich darcov, ktorým chcem na tomto mieste povedať **ĎAKUJEM**.

Aj vďaka vašej podpore sa v tomto roku narodilo už sedem detičiek. Bohužiaľ musím tiež skonštatovať, že darcov je stále málo.

Týmto chcem vyzvať Vás, ktorí čítate tieto riadky, pomôžte nám pomáhať

- či už finančným príspevkom alebo propagovaním projektu Zachráňme životy.

Viac o projekte sa dozviete na www.zachranmezivoty.sk. Pomôcť môže každý, kto sa rozhodne pravidelne alebo jednorázovo prispieť na číslo účtu 0424246346/0900.

Všetky poukázané finančné dary dostávajú v plnej výške priamo príjemcovia pomoci (ženy a ich deti). Náklady na riadenie a správu systému zabezpečuje Fórum života z iných zdrojov.

Poradňa Alexis

Poradňa Alexis je projekt pomoci ženám a dievčatám, ktoré trápí nečakané tehotenstvo, z rôznych dôvodov zvažujú umelý potrat alebo sa nachádzajú v závažnej situácii súvisiacej s tehotenstvom prípadne potrebujú riešiť následky umelého potratu. Do konca augusta 2012 sme v poradni Alexis riešili 109 prípadov, ktoré sa väčšinou týkali neplánovaného alebo rizikového tehotenstva.

Do poradne sa nám ozývali ženy a dievčatá z celého Slovenska a ich vek bol 14- 42 rokov.

Väčšinou išlo o slobodné, nezamestnané a študujúce mamičky.

Činnosť poradne pre ženy a dievčatá Alexis môže podporiť každý rozšírením kontaktných informácií, zapojením sa do odbornej spolupráce alebo materiálne a finančne na číslo účtu 0422874576/0900. Do správy pre prijímateľa je potrebné uviesť heslo „Alexis“, aby bolo možné identifikovať a využiť dar podľa želania darcu. Alebo cez darcovský portál Ľudia ľuďom tu: <http://www.ludialudom.sk/alexis>

Viac o poradni Alexis sa dozviete na www.alexisporadna.sk.

Veľmi nás potešila aj podpora projektu poradne Nadáciou Tatrabanky, vďaka čomu sme mohli vybaviť našu poradňu novým mobilom a vytlačiť letáky potrebné na propagáciu poradne, a tiež podpora projektu od SKM Brussels vďaka čomu budeme môcť umiestniť jeden billboard poradne v Bratislave.

Tešíme sa tiež z prírastku. V auguste sa mamičke, s ktorou sme v poradni pracovali od februára, narodil milý, zdravý Samko.

Zuzana Kiňová,

koordinátorka projektov konkrétnej pomoci

ROZHOVOR

JE POTREBNÉ SILNÉ SVEDECTVO O POSVÄTNOSTI ĽUDSKÉHO ŽIVOTA

Rozhovor s kardinálom Burkeom

V dňoch 19. - 21. augusta navštívil Slovensko prefekt Najvyššieho tribunálu Apoštolskej signatúry, americký kardinál Raymond Leo Burke. Je známym podporovateľom pro-life iniciatív a neúnavným zástancom ochrany života od počatia po prirodzenú smrť. Prinášame vám exkluzívny rozhovor s touto osobnosťou.

Ako by ste opísali súčasnú situáciu v oblasti ochrany života od počatia po prirodzenú smrť v USA, predovšetkým na politickej úrovni?

Vo svojich prejavoch v tejto súvislosti často spomínate slovo „zápas“.

„Nuž, je to zápas, pretože v USA máme epidémiu legalizovaných potratov od roku 1973. A dnes sa naša vláda usiluje inštitucionalizovať potraty v zmysle požiadavky voči každému človeku platiť poistenie na ich vykonávanie. Snaží

sa nútiť medicínske inštitúcie, medzi nimi aj katolícke, aby robili potraty. Takže tento zápas sa stáva – povedal by som – stále ťažším. Ale vďaka Bohu existuje množstvo skvelých ľudí, ako vidím aj tu na Slovensku, ktorí sa zapájajú do boja za nastolenie úcty k ľudskému životu.“

Ako v tejto súvislosti vnímate úlohu a pôsobenie pro-life laických hnutí?

„Kľúčový, základný aspekt, pokiaľ ide o povolanie laikov, je posväcovať svet.

Mali by byť svedkami v spoločnosti, vo svojich profesiách a zamestnaniach by mali vydávať silné svedectvo o posvätnosti ľudského života. Práve som sa dozvedel o úmrtí Nellie Grayovej, ktorá ako prvá zorganizovala svojho času pochod za život vo Washingtone. Laička, ktorá s veľkým darom energie a vernosti

mnoho rokov vykonávala túto prácu a je skutočnou hrdinkou.“

Dnes je tendencia, že ľudia – predovšetkým v západnej spoločnosti – sa hlásia ku katolicizmu, ale v každodennom živote sa správajú, akoby katolíckmi neboli. Aký je podľa



ROZHOVOR

vás dôvod takéhoto správania a čo proti tomu môže robiť Cirkev?

„Myslím, že príčin je viac. Jednou z nich – hovorím iba z mojej osobnej skúsenosti v USA – je to, že slabo katechizujeme, poskytujeme málo inštrukcií, pokiaľ ide o praktickú vieru, a trvá to možno už takých 40-50 rokov. Takže mnoho ľudí dospelo a v podstate veľmi dobre nepoznajú svoju katolícku vieru. Nevedia, že sú povinní uplatňovať prirodzený morálny zákon v spoločnosti. Zdá sa to neuveriteľné, ale taká je situácia. Musíme teda v tomto zmysle vzdelávať niekoľko generácií. Druhá príčina spočíva v tom, že v spoločnosti prevláda všeobecný názor, že by sme mali byť voči sebe tolerantní, mali by sme spolu vychádzať, ale nemôžeme byť predsa tolerantní voči zlu. Iste, máme ľudí radi a chceme pre nich to najlepšie, ale to zahŕňa aj poukázanie na to, že niečo nie je v poriadku a mali by sme to skúsiť zastaviť.“

Vo svete ste známy aj vďaka tomu, že ste odopreli prijímanie Eucharistie politikom, ktorí podporujú pro-choice legislatívu. Veríte, že takýto postoj môže ovplyvniť ich svedomie a rozhodnutia? Myslíte, že biskupi v ostatných krajinách by mali nasledovať váš príklad?

„S istotou môžem povedať, že to ovplyvňuje ich svedomie, pretože ani jeden z politikov, s ktorými som o tejto záležitosti hovoril, nepoprel, že chápe morálne zlo potratu, ale majú množstvo výhovoriek a dôvodov, prečo interrupcie podporili. Myslím, že vďaka odopretiu Eucharistie chápem, že niečo nie je v poriadku. Keď dávame



eucharistické prijímanie katolíckym politikom, podporujúcim veci, ktoré sú skutočne zlé, vzbudzujeme dojem u veriacich, že je to v poriadku. Že môžete byť dobným katolíkom aj keď napríklad podporujete potraty. Toto je veľmi vážna situácia, ktorej musíme čeliť. Máme zákon univerzálnej Cirkvi, kánon 915, a vždy som zastával názor, hoci so mnou nie každý súhlasí, že sa s určitosťou vzťahuje na katolíckych politikov, ktorí napriek tomu, že boli upozornení, pokračujú naďalej v podpore legislatívy alebo politik, ktoré sú v rozpore s morálnym právom. Malo by to byť uplatňované univerzálne.“

Čo si myslíte o voľbe politických kandidátov, ktorí sa hlásia ku kresťanstvu, ale sú tolerantní voči záležitostiam ako sú potraty, používanie antikoncepcie a podobne?

„Otázka voľby je záležitosťou rozvážnosti. Žiaľ – hovorím z mojej

ROZHOVOR

vlastnej skúsenosti – tak zriedka sa stáva, že je tu kandidát, ktorý pôsobí úplne v súlade s morálnymi zásadami. Takže musíme zistiť, ktorý z kandidátov je najvyspelejší v tejto oblasti, hoci aj má niektoré názory, ktoré neakceptujeme. Niektorí ľudia sú veľmi striktní a povedia – nebudem vôbec voliť, alebo budem voliť iba kandidáta, ktorý je úplne v súlade s katolíckymi morálnymi zásadami, ale nemá prakticky žiadnu šancu na zvolenie. Toto sa mi nezdá veľmi múdre. Ak nehlasujete vôbec, nepomôžete situácii. A to by mohlo spôsobiť, že bude zvolený ten najhorší kandidát. Ak ale dáte hlas niekomu, kto nie je dokonalý, ale aspoň v niektorých ohľadoch rešpektuje morálny zákon, podporíte istým spôsobom rozvoj dobra v spoločnosti. Je to zložitá situácia, ktorej čelíme.“

Aký je váš názor na hlas Cirkvi v tejto veci? Mali by biskupi a kňazi hovoriť o týchto záležitostiach nahlas?

„Biskupi a kňazi by určite mali hovoriť nahlas o morálnych záležitostiach. Nikdy sa neangažujeme v navrhovaní konkrétnych programov a politík, ani otvorene nepodporujeme individuálnych kandidátov. Ale máme povinnosť upozorňovať veriacich na kľúčové morálne otázky a povzbudiť ich, aby zvažovali kandidátov v tejto rovine.“

Mala by sa exkomunikácia alebo odopretie prijímania Eucharistie uplatňovať na ženy, ktoré napríklad užívajú antikoncepciu a vedia, že je to morálne zlé?

„Toto sú záležitosti, ktoré sa bežne riešia v spovednici. Tieto ženy zvyčajne

nerobia v tomto ohľade verejnú kampan, takže kňaz by im mal pomôcť v rámci spovede, aby zmenili svoj život. Ale bežne by toto asi nebola situácia na uplatnenie verejnej sankcie.“

Aký druh modlitby by ste osobne odporučili ako skutočne účinný v súvislosti s otázkami ochrany života?

„Zaiste, každá modlitba je dôležitá, ale myslím, že jednou z najmocnejších je modlitba ruženca, ruženec za život, pretože blahoslavená Božia Matka vo svojej materinskej starostlivosti o Cirkev chcela výnimočnú starostlivosť pre maličkých, pre tých, ktorí sú nevinní a bezbranní. Modlitba za jej orodovanie je veľmi mocná. Často odporúčam práve modlitbu ruženca na podporu otázok ochrany života.“

Rozhovor pripravila Danka Jacečková

Fotografie: TK KBS / Jan Lauko



TÉMA

PŮŤ NA PODPORU CIVILIZÁCIE ŽIVOTA A LÁSKY

Danka Jacečková

Vyššie 18.000 kilometrov prekoná kópia ikony Panny Márie Čenstochovskej na svojej ceste v rámci projektu Od oceánu k oceánu, na podporu civilizácie života a lásky. Myšlienka putovať s ikonou „Čiernej Madony“ z Vladivostoku až do Fatimy a dať ľuďom možnosť zapojiť sa modlitbou a vyjadriť svoje „áno“ ochrane života od počatia po prirodzenú smrť vznikla v Poľsku. Dnes na tejto jedinečnej celosvetovej udalosti spolupracujú pro-life hnutia z 24 krajín. V dňoch 31. augusta – 8. septembra ikona zavítala aj na Slovensko a zastavila sa v 24 chrámoch. Putovanie sa začalo v Bratislave, kam ikonu priniesli zástupcovia z Českej republiky. Svätú omšu pri tejto príležitosti celebroidali pomocný biskup Jozef Haľko a eparcha

Peter Rusnák. V každej diecéze, kde sa ikona Panny Márie Čenstochovskej ocitla, ju s úctou privítali kňazi, veľké množstvo veriacich a takmer vo všetkých prípadoch aj tamojší biskup.

Na niektorých miestach sa putovanie ikony spojilo s inou významnou cirkevnou udalosťou. Na Starých horách sa 1. septembra konala fatimská sobota, ktorá umocnila prijatie obrazu Božej Matky. *„Zdravý rozum, viera, kresťanské presvedčenie hovoria, že iba normálna rodina, postavená na nerozlučiteľnom manželstve medzi mužom a ženou, našej spoločnosti pomôže,“* podotkol v homílii Mons. Bublinc, administrátor Banskobystrickej diecézy. Vo Višňovom sa o deň neskôr ikona stala súčasťou tradičnej Púte mužov.

„Vyššie tisíc mužov kľáčať, modliť sa, som ešte nevidela, bolo to niečo úžasné silné,“ povedala Marcela Dobešová, predsedníčka Fóra života, ktoré podujatie na Slovensku zastrešilo. V Bazilike Minor Narodenia Panny Márie vo Vranove nad Topľou ikonu okrem domácich otcov paulínov privítal aj P. Piotr Polek,



TÉMA



zástupca generálneho predstaveného rádu z Jasnej Hory v Poľsku, kde je uchovávaný originál ikony. Podotkol, že „Pani z Jasnej Hory nás učí láske k životu, k Bohu a ku každému človeku“ a vyzval veriacich, aby v slobode povedali svoje „fiat“ životu. V Košiciach, v Kostole sv. Antona Paduánskeho, vo štvrtok prebiehali kňazské rekolekcie pod vedením tamojšieho arcibiskupa Bernarda Bobera a príchod ikony sa stal ich súčasťou.

Putovanie po Slovensku malo aj ekumenický rozmer. Jednou zo zastávok bol pravoslávny Katedrálly chrám svätého kniežaťa Alexandra Nevského v Prešove, kde miestny kňaz Peter Dobřík ocenil, že myšlienka spája všetkých kresťanov a ľudí dobrej vôle v záujme hodnôt a hovoril o úlohe

Cirkvi na jej ceste dejinami - „svedčiť o Božej Pravde“ a nebáť sa hovoriť, keď sa pácha zlo. Posledným miestom, kde si mali ľudia možnosť uctiť ikonu, bola Ľutina, kde sa 8. septembra konala mládežnícka púť. Účastníkom sa v homílii prihovoril prešovský arcibiskup Ján Babjak. Pripomenul, že ikona z Čenstochovej nesie na východe meno „Neporazitelné víťazstvo“ a jej putovanie od Tichého oceánu k Atlantiku je „veľkým aktom viery.“ Ochrancovia života si podľa Mons. Babjaka uvedomujú, že sami nemajú šancu vyhrať boj s „extrémne agresívnym duchom dnešnej doby, ktorý rozsieva smrť,“ žiadajú preto o pomoc Matku Božiu, ktorá chránila život svojho Syna a chce chrániť ľudí aj dnes. Do Ľutiny si ikonu v sobotu predpoludním prišli vyzdvihnúť zástupcovia pro-life hnutí z Maďarska, aby ďalej pokračovala v reťazi modlitieb a prosieb na podporu civilizácie života a lásky. Celé putovanie je zmapované na internetovej stránke www.odoceanukoceanu.sk.



TÉMA

ZROD ZAČÍNajúcej HISTÓRIE: PÚŤ OD OCEÁNA K OCEÁNU

Páter Peter West

Pán prirovnal Božie kráľovstvo k malému horčičnému zrnku, z ktorého vyrastie široký strom (Marek 4, 30–32). Je to pre nás upomienka, že niekedy sa veľké podujatie rodia z celkom malých začiatkov. V tejto chvíli malá skupinka ochrancov života, vyslancov hnutia Pro-life (Za život), je na púti naprieč celým Ruskom. Z celosvetového hľadiska sa ich úsilie môže zdať celkom bezvýznamné. Ak sa však pozeráme očami viery, ich cesta má šancu nadobudnúť obrovský význam pre budovanie kultúry života a rodiny v Rusku aj v celej Európe.

Skupinka opustila prístavné mesto Vladivostok na tichomorskom pobreží Ruska 14. júna s replikou slávnej ikony Matky Božej Čenstochovskej. Milostivý obraz Matky, vyložený na špeciálne navrhnutom uzavretom a pevne chránenom prívесе, prekonáva v Rusku osem časových pásiem a všade v priebehu svojej cesty je vystavený k úcte a modlitbám. Jeho trasa sa ďalej bude kľukatiť po celej Európe až do Fatimy v Portugalsku. Nakoniec, ako dúfame, povedie aj do Spojených štátov severoamerických, na jar 2013.

“...víťazstvo života sa dosiahne prostredníctvom mocného orodovania Márie, Matky a Bohorodičky...”

Akú motiváciu mohla mať skupina zástancov života, aby podnikla akciu, ktorá dostala názov „Od oceána k oceánu (From Ocean To Ocean) - Medzinárodná kampaň na ochranu života“? Čo mohlo túto skupinu viesť až k takému neobyčajnému a radikálnemu kroku, ako je zorganizovanie celosvetového h o putovania, ktoré budú mnohí považovať len za zachovávanie s t a r o d á v n e h o a pitoreskného zvyku? Púť či skôr putovanie

ikony je zamýšľané ako odpoveď na výročie prvého uzákonenia potratov v Rusku, od ktorého čoskoro uplynie sto rokov. Putovanie má tiež za cieľ zabrániť šíreniu smrtonosnej potratovej pliagy do celého zostávajúceho sveta. Každý, kto študoval Sväté písmo alebo cirkevné dejiny, spozná hlboký zmysel tejto mimoriadnej udalosti. Nadšenci, ktorí túto púť zorganizovali, veria, že víťazstvo života sa dosiahne prostredníctvom mocného orodovania Márie, Matky a Bohorodičky, ako to predpovedá kniha Zjavenia (Zjav 11, 19 – 12, 18).

V Starom zákone Židia niesli Archu zmluvy so sebou do boja (pozri Jozue 3, 3-6). Mnohí cirkevní otcovia

TÉMA

prirovnávajú Máriu k Arche Novej Zmluvy. Svätý Ambróz píše: „Archa ukrývala dosky zákona; Mária ukrýva vo svojom lone dediča Zmluvy. Archa niesla zákon, Mária niesla Evanjelium. Skrze Archu bolo počuť hlas Boží; Mária nám dala pravé Slovo Božie. Archa navonok žiarila najčistejším zlatom; Mária žiarila zvonku aj zvnútra vznešenosťou svojho panenstva. Zlato, ktoré zdobilo Archu, pochádzalo z hlbín zeme; zlato, ktorým žiarila Mária, pochádzalo z hĺbok nebies.“ (Serm. xlii. 6, Int. Opp., S. Ambrosii)

Hoci sa starý zvyk putovať s ikonami Presvätej Matky dnes vytráca z náboženskej praxe veľkej časti katolíkov, stojí za to, aby sme si pohovorili o jeho histórii. Dokonca aj na západe si veriaci ľudia po stáročia

uctievali obrazy Preblahoslavenej Panny Márie a vrúcne ju prosili o orodovanie v ťažkostiach a úzkosti.

V roku 1571, keď sa mexický biskup dopyčul, že sa chystá sa invázia tureckého námorného loďstva do Európy a Európa je ohrozená, poslal repliku obrazu Matky Božej Guadalupskej pápežovi Piovi V. Pápež dal obraz admirálovi Andreovi Doriovi, ktorý ho niesol so sebou do boja v Lepante na jednej z hlavných lodí, kde bolo vojenské námorné velenie. 7. októbra 1571 kresťanské vojsko porazilo mnohonásobne väčšiu tureckú námornú armádu a zachránilo Európu od tureckej invázie.

V roku 1812, keď Napoleon prepadol Rusko a ruská armáda ho hnala aj



TÉMA

s jeho vojskom z Ruska preč, ruskí vojaci niesli do boja ikonu „Matky Božej Kráľovnej“. Viac ako o storočie neskôr, dňa 1. marca 1917, zbožná ruská vdova Eudocia dostala zjavenie od Najsvätejšej Panny, aby hľadala ikonu, ktorá sa mnoho rokov predtým stratila. V nasledujúci deň, v tej istej chvíli, sa ruský cár Mikuláš vzdal trónu. A o tretej hodine popoludní, 2. marca 1917, sa našla ikona. Bola ukrytá v pivnici domu v dedine Kolomenskoje, neďaleko Moskvy.

Mnohí ľudia začali uctievať ikonu a zázračné uzdravenia nedali na seba dlho čakať, aj keď sa medzitým začalo povstanie proti panujúcim ruským cárom, ktoré dostalo v dejinách meno ako Októbrová revolúcia. Eudocia, ktorá mala ďalšie videnie, oznámila, že Matka Božia jej povedala, že ak ikona prejde okolo Kremľa sedem ráz, Kremel' nepadne. Avšak ikona prešla len jeden raz, skôr, než bolo počuť výstrely z dela. Bolševici sa zmocnili Kremľa, čo bolo znakom začiatku storočnej doby temna v Rusku.

Tieto rozprávania ani iné príbehy na Západe nepočuť často, keďže ikony sú uctievané predovšetkým na Východe. Ikona, na rozdiel od malieb, sochárskych diel či iných umeleckých vyobrazení osôb sa považuje za takmer živú prítomnosť osoby uctievanej na ikone.

Milostivá ikona Matky Božej Čenstochovskej má svoju vlastnú fascinujúcu históriu. V tradícii sa prechováva, že sám svätý Lukáš

Evanjelista „napísal“ ikonu, ktorú dnes poznáme pod menom „Matka Božia Čenstochovská“, a to na cyprusový stôl v dome Svätej Rodiny. Ikona bola poškodená pri protikatolíckych husitských nájazdoch v roku 1430. Útočníci ju porezali a pokúsili sa ju spáliť, takže sa dodnes o nej hovorí ako o „Čiernej Madone“. V istom zmysle možno povedať, že je symbolom samotného Poľska, zjazveného, ale pevne vytrvávajúceho vo viere.

Matka Božia nespočetne ráz orodovala za poľský národ v jeho dejinách. Aspoň jeden príklad z moderných čias: V čase 1. až 7. mája 1979 mnohí Poliaci neopúšťali posvätné miesto v Čenstochovej. Tento čin sa stal známy ako „Obliehanie Jericha“: pri svätyni Matky Božej Čenstochovskej sa modlili nepretržitú reťaz z ružencov na ten úmysel, aby poľská komunistická vláda odvolala svoj zákaz a dovolila Svätému Otcovi pápežovi Jánovi Pavlovi II navštíviť jeho rodnú krajinu. 7. mája poľská vláda nečakane poľavila a upustila od najväčších prekážok, ktoré znemožňovali návštevu Svätého Otca. V dnešnej dobe už poznáme plameň, ktorý zapálil dnes už blahoslavený Ján Pavol II svojím neohrozeným hlásaním Evanjelia „za nepriateľskými líniami“, a akú veľkú úlohu hral v najpozoruhodnejšej pokojnej revolúcii celého storočia, ktorá napokon spôsobila pád komunizmu v Poľsku a dokonca aj v Sovietskom zväze.

Tieto a podobné historické udalosti dosvedčujú silu modlitby, na ktorú

TÉMA

všetci tak často zabúdame. Zabúdame prosieť o orodovanie Presvätej Matky, aby nám pomohla predovšetkým v prípadoch, ktoré sa v našom živote vymykajú akémukoľvek ľudskému riešeniu. A toto je práve situácia, v ktorej sa dnes znova ocitá aj samotné Rusko.

V roku 1920 Rusko bolo prvým štátom, ktorý uzákonil potraty na požiadanie, bez uvedenia akéhokoľvek dôvodu. Josif Stalin však zákonom z roku 1936 znovu zrušil potraty. Nestalo sa tak z toho dôvodu, že by mal Stalin v úcte ľudský život, ale preto, že zistil, že takýto zákon oslabuje jeho národ, keďže obyvateľstvo Rusko bolo zdecimované vojnou, rôznymi čistkami a hladomorom, na následky ktorého zomreli v Rusku milióny ľudí. Krátko po Stalinovej smrti v roku 1954 boli potraty nanovo uzákonené a počet vykonaných potratov opäť strmhlav stúpol, dosiahnuc maximum v roku 1964 s 5,6 miliónom usmrtených dieťaťiek. Potrat stále zostáva prvotným nástrojom kontroly pôrodnosti v Rusku, hoci miera potratovosti sa znižuje (ešte stále je však veľmi vysoká, v roku 2010 niečo málo pod 40% zo všetkých tehotenstiev sa skončilo potratom).

V roku 1917 Panna Mária Fatimská predpovedala, že Rusko rozšíri svoje bludy po celom svete. Aj keď je na svete viacero zväzkov, ktoré pojednávajú o hĺbke a šírke týchto omylov, bezpochyby najväčší omyl zo všetkých je ten, ktorý udeľuje štátny súhlas na zabíjanie detí v matkinom lone.

V dnešnej dobe opäť Rusko vie, že má ťažkosti. Počet obyvateľstva sústavne klesá, a to alarmujúcim tempom. Celková miera plodnosti ruských žien dosiahla svoje historické minimum 1,16 v roku 1999. Okolo roku 2010 sa o niečo zdvihla na 1,59. Dokonca aj prezident Vladimir Putin, ktorý sa z morálneho hľadiska nestavia proti potratom, povzbudzuje ruské rodiny, aby mali viac detí a poskytuje im ekonomické stimuly. Táto stratégia má však len malý účinok.

Proti takejto situácii, kde na pozadí figuruje demografická kríza, kde sú všeobecne rozšírené potraty a kde je očividná neschopnosť Ruska aj ostatných vymierajúcich európskych štátov zorganizovať sa a presadiť návrat k otvorenosti pre život, malá skupina veriacich sa pokúša hľadať účinnejšie a všeobecne prijateľnejšie riešenia. Monumentálna encyklika Svätého Otca Jána Pavla II Evangelium Vitae, ktorú on sám nazval „ústrednou pre celý učiteľský úrad môjho pontifikátu“, sa uzatvára modlitbou k Preblahoslavenej Panne Márii za víťazstvo nad kultúrou smrti.

Veriaci sa preto znova obracajú k Panne Márii v jej hodnosti Matky Božej na milostivej ikone z Čenstochovej, ktorá je uctievaná na Východe aj na Západe. V januári 2012, spoločne s vedúcimi predstaviteľmi hnutia Pro-life (Za život) z 18 ďalších národov, som cestoval do Svätyne na Jasnej Gore v Čenstochovej v Poľsku, aby som sa zúčastnil zasadania, na ktorých sa plánoval projekt tejto púte Matky Božej Čenstochovskej.

TÉMA

Spoločne s krakovským arcibiskupom sme sa 28. januára spojili na zvláštny svätej omši, aby sme v osobitnom akte zverili celý náš projekt na ochranu života a rodiny do rúk Matky Božej Čenstochovskej a prosili za zdarný priebeh medzinárodnej kampane na ochranu života „Od oceána k oceánu“.

Dokonca ešte pred oficiálnym začiatkom kampane bola ikona prinesená z Moskvy do štyroch miest v Kazachstane. Lokálne médiá v priebehu celej cesty prinášali správy o udalosti. Ľudia všetkých vekových skupín, starí aj mladí, prichádzali si uctiť svätú ikonu. Koordinátori putovania Lech a Ewa Kowalewski z národnej poľskej vetvy organizácie Human Life International (HLI) Poľsko, ktorá je súčasťou medzinárodnej kresťanskej organizácie Pro-life, založenej v USA v r. 1981, informovali, že na tvárach pravoslávnych kňazov aj laikov sa zrkadlila radosť.

Ikona prišla do Vladivostoku 11. júna a bola vystavená vo viacerých chrámoch vrátane hlavného chrámu, Katedrály Sv. Mikuláša. Ikonu Bohorodičky sprevádzali početné zástupy, ktoré sa modlili a prosili milostivú Matku o orodovanie. Mnohí z nich navštívili aj konferencie Pro-life (Za život), ktoré sa konajú ako súčasť poslania púte v priebehu celého putovania ikony.

Pred ikonou sa modlil aj eparchiálny kňaz Aleksandr Talko, ktorý je prezidentom Oddelenia cirkevných charitných diel a sociálnych služieb vo vladivostockej Eparchii. Otec

Aleksandr povedal: „Každý jeden deň, kým bude ikona z Čenstochovej pobývať vo Vladivostoku, sa pred zázračnou ikonou budú modliť modlitby, aby Matka Božia posilnila rodinné putá.“ Cirkevní predstavitelia sa taktiež modlia aj za riešenie problému alkoholizmu v Rusku. Keď národu chýba viera a nádej, často sa uchýľuje k alkoholu. Alkoholizmus pritom ničí ich vlastný život a často vedie k rozpadu ich rodiny.

Nezanedbateľnou stránkou je aj spolupráca vedúcich predstaviteľov ruskej pravoslávnej cirkvi a rímskokatolíckej cirkvi pri koordinácii historickej púte naprieč Ruskom. Vzhľadom na krehké vzťahy medzi ruskou pravoslávnu cirkvou a katolíckou cirkvou ikona, aspoň pokiaľ ide o Rusko, bude putovať iba po ruských pravoslávnych chrámoch. Modlíme sa za to, aby spoločná úcta k milostivej Matke bola príležitosťou k budovaniu našej vzájomnej úcty a spolupráce aj v ďalších podobných aktivitách na podporu viery, života a rodiny v budúcnosti.

Prosme spoločne, aby Presvätá Panna použila túto mimoriadnu udalosť a inšpirovala ruský národ a všetky ostatné národy Európy, aby sa navrátili k viere v Boha a k úcte k Bohorodičke. Modlíme sa, aby Boh požehnal námahu tejto malej skupinky misionárov a aby Matka Božia povzbudila ľudí na všetkých miestach, ktorými bude prechádzať, k otvorenosti pre život a k úcte voči manželskému a rodinnému životu.

TÉMA

Čo sa mi na púti najviac páčilo?

Hanka a Dušan, členovia organizačného tímu:

Na púti bolo fantasticky. Prežili sme najkrajší týždeň vo svojom živote ... bola to naozaj púť so živou Pannou Máriou.

Zuzana, členka organizačného tímu: Na púti ma veľmi oslovilo, ako sme boli všade milo prijatí – vo väčších i menších dedinkách. Pravoslávni a grékokatolíci veľmi srdečne prijímali Pannu Máriu i nás katolíkov. Všade sme sa cítili ako doma a Panna Mária nás ochraňovala počas celej cesty.

Elena Liptáková, fundraiser Fóra života:

Putovanie s ikonou Čenstochovskej Panny Márie bolo akoby sme putovali so živou Pannou Máriou. Už organizačné prípravy aj samotné putovanie po Slovensku prebehlo tak hladko. Mohla som naozaj zažiť, že Mamička Nebeská bola s nami a naozaj jej záleží na ochrane života už od počatia – malých, nevinných. Uvedomila som si, ako veľmi je potrebná pro-life osвета a verím, že práve táto púť „Od oceánu k oceánu“ bude historickým míľnikom, od kedy povstane ešte silnejšia vlna pro-life aktivistov uvedomujúcich si, že život nie je tovar ale nekonečne veľký dar.“

Elena, Bratislava: Celá atmosféra púte. Bolo to niečo celkom výnimočné. Už to, ako sa myšlienka zrodila – v modlitbe, dalo tušiť, že je to veľká Božia milosť. Bolo cítiť mimoriadnu silu príhovoru Panny Márie. Veľkosť ovocia púte ešte asi len uvidíme. Niektoré premeny sa diali takpovediac „v priamom prenose“, priamo pred našimi očami. Sama som zažila veľkú pomoc s vyriešením jednej svojej starosti, bolo to akoby mi pomoc padla do náručia. Panna Mária rodila veľké zázraky, stačilo mať

otvorené oči a srdce. Na každom mieste, ktoré sme navštívili, sme mali silné zážitky a videli Božie riadenie. Najviac ľudí si prišlo uctiť Pannu Máriu do konkatedrály rímskokatolíckej Cirkvi v Prešove, kde o putovaní kópie ikony Čenstochovskej Madony vopred informovali v informačníku a vyhlasovali na svätých omšiach. A hoci bol pracovný deň, veriacich stále prúdili do chrámu. Sám tamojší pán dekan keď videl množstvo veriacich, povedal, že je to pre neho povzbudenie. Každá zastávka posvätné ikony na Slovensku bola výnimočná a my môžeme iba ďakovať za pomoc a požehnanie, ktoré priniesla.

Katarína Michalčíková, regionálna

spolupracovníčka FŽ pre Trnavu: Na púti som sa zúčastnila v Trnave a osobne si myslím, že je pre ľudí z jednotlivých krajín dôležité, keď známa ikona Panny Márie putovala po celom svete na jeden konkrétny potrebný úmysel ochrany života. Takisto bolo pre Trnavčanov povzbudivé, ako rehoľa pavlínov prijala ikonu. Bola to pre nich významná udalosť, keďže ich rehoľa sa o tento obraz stará v Poľsku. Navyše celonočný program aj kázeň pátra Kazimierza Koguta na rannej omši boli zamerané na šírenie kultúry života.

Marcela Dobešová, predsedníčka Fóra

života: Táto skúsenosť nám otvára obrovské možnosti vzájomnej spolupráce v duchu novej evanjelizácie, Roku viery a Roku sv. Cyrila a Metoda. Ochrana ľudského života („poľudštenie“ tohto sveta bez tolerancie voči zlu) je úlohou každého pokrsteného. Aj my, laici, si uvedomujeme dôležitosť vrátiť sa ku krstu, v ktorom sme získali svoje poslanie. Pôsobnosť Fóra života je príležitosťou oslovovať ľudí a ponúkať im dobré riešenia vo vzájomnom spoľžití a ukazovať im aspoň časť dobra, čo pre nás Stvoriteľ pripravil.

STALO SA V ZAHRANIČÍ

Potraty bez lekárskej prítomnosti

V USA a Brazílii sú prejednávané návrhy, ktoré v prípade úspechu umožnia ďalšie výrazné zľahčovanie problému potratu. Kalifornský senát schválil legislatívnu novelu, podľa ktorej by mohli potraty vykonávať aj osoby bez lekárskej licencie.

Podnet k schvaľovaciemu konaniu dal vznik programu na University of California v San Franciscu, ktorý by mal obsahovať predovšetkým školenia pre zdravotníckych asistentov, pôrodné asistentky a zdravotné sestry, kde sa majú naučiť vykonávať umelé ukončenie tehotenstva, avšak bez akéhokoľvek ďalšieho dozvedávania v medicíne.

Autori návrhu ho zastávajú s argumentom, že v súčasnosti je nevyhnutný, nakoľko v Kalifornii nie je dosť lekárov ochotných realizovať potraty. Smutnou pravdou je skutočnosť, že Kalifornia je dlhodobo jedným zo štátov z najväčším počtom potratov v USA.

Nemenej zaujímavým je aj fakt, do akej miery sa v danom prípade realizuje najväčšia propotratová organizácia v USA Planned Parenthood – v programe „potratov pre nelekárov“ sa zúčastňujú vo veľkej väčšine osoby s ňou buď úzko spojené, alebo priamo jej zamestnanci. Ženy, ktoré žiadajú o potrat, pritom vôbec nebudú informované, aké riziko je späté s jeho vykonaním nelekárom. Proti návrhu vystúpili aj kalifornskí katolícki biskupi, ktorí sa odôvodnene obávajú zvýšenia počtu potratov až o 8000.

Šokujúci je aj sčasti podobný prípad v Brazílii, kde tamojšia ministerka zdravotníctva navrhla, aby boli ženy, ktoré prejavia záujem o utajený potrat inštruované, ako si majú samy vykonať chemický potrat (prostredníctvom abortívnych prípravkov) a navyše aj bezplatne obdržať tento prípravok. Po svojpomocnom vykonaní potratu im bude z verejných peňazí poskytovaná aj zdravotná starostlivosť.

Ministerka Eleonora Menicucci sa vyjadrila, že „vykonať potrat je síce zločin, no podľa názoru vlády už nie je zločin vysvetliť ženám, ako ho uskutočniť“.

Menicucci sa zvykne na verejnosti chváliť, že podstúpila v živote niekoľko potratov a sama bola v Kolumbii vyškolená k ich vykonávaniu, zároveň je aj bývalou marxistickou aktivistkou.

Na udalosti zareagovala Konferencia biskupov Brazílie a požiadala prezidentku Dilmu Rousef, ktorá prisľúbila, že počas jej mandátu sa neuskutočnia zmeny vedúce k liberalizácii interrupcií, aby ministerku odvolala.

www.lifesitenews.com, www.prolife.cz, 7. 9. 2012

Dobrá správa z Filipín

Senát Filipínskej republiky odmietol návrh, ktorý mal viesť k širšiemu zapracovaniu agendy sexuálneho a reprodukčného zdravia do národných zákonov, de facto k liberalizácii interrupcií a antikoncepcie. Pred touto možnosťou varoval už líder strany s väčšinovým zastúpením v národnom senáte, Vicente Sotto. Senát následne rozhodol síce o prijatí novely zameranej na starostlivosť o reprodukčné zdravie, ale zároveň z nej

STALO SA V ZAHRANIČÍ

vylúčil ustanovenia, ktoré by mohli viesť k zjednodušeniu prístupu k potratom. Krajina sa v minulosti ocitla niekoľkokrát aj pod tlakom OSN a jeho organizácií, ktoré zasahujúc do legislatívneho procesu suverénneho štátu žiadali povolenie potratov, dokonca aj pod hrozbou sankcií. Výsledné rozhodnutie filipínskeho senátu privítala aj tamojšia katolícka biskupská konferencia, ktorá vyjadrila jasný nesúhlas s tendenčne interpretovanými návrhmi na zmenu zákonov o starostlivosti o reprodukčné zdravie, pretože sa dostávajú do konfliktu priamo so štátnou ústavou, ktorá zaručuje právo na život od počatia. Filipíny sú krajina s jedným z najväčších zastúpení katolíckych veriacich.

www.lifeneews.com, 6. 9. 2012

Ochorenie medzi homosexuálmi už aj v ČR

Ochorenie lymphogranuloma venereum (LGV), ktoré sa prenáša pohlavným stykom, sa nebezpečne blíži do Európy v podobe epidémie medzi členmi homosexuálnej subkultúry. Pôvodná oblasť rozšírenia ochorenia je v krajinách subsaharskej Afriky, Južnej Ameriky, severovýchodnej Ázie a Karibiku. Prvé prípady v blízkosti územia SR hlási susedná Česká republika, v prvej polovici tohto roka tam bolo potvrdených 14 nových ochorení. Celkový počet prípadov vo vyspelých krajinách je doposiaľ 1600 postihnutých.

Výskyt v Európe je podľa lekárskeho výskumu a prognóz spojený s homosexuálnou orientáciou, najmä u mužov, pri ktorých je väčšie riziko HIV pozitIVITY vďaka ich vysokej promiskuite.

www.prolife.cz, 12. 7. 2012

Propotratový tlak v Mexiku

Mexiko sa ocitlo pod tlakom zo strany veľkej lobbistickej organizácie Human Rights Watch, ktorá žiada Komisiu OSN pre elimináciu diskriminácie žien, aby odsúdila krajinu za „neodstránenie bariéry proti potratom“. Podľa Amandy Klasing, členky organizácie Human Rights Watch, ženy čelia v Mexiku komplikovaným procedúram, zastrášaniam a nedostatku informácií, navyše nemôžu podstúpiť potrat ani v prípade, že sú nedospelé.

Interrupcie sú vo všetkých 31 mexických štátoch zakázané s výnimkou počatia po znásilnení.

www.prolife.cz, 31. 7. 2012

Africký lekár zneužíval pacientky

Polícia v africkej Ghane zadržala lekára, ktorý počas vykonávania potratov sexuálne zneužíval pacientky. Podľa doterajších údajov, ktoré sa podarilo získať umiestnením skrytej kamery v jeho ordinácii v meste Madina, zneužil za tri mesiace 52 žien. Obvinený dr. Joshua Drah mal navyše v minulosti problémy so zle vykonanými zákrokmi, po ktorých sa u pacientiek objavili aj závažné komplikácie, v niekoľkých extrémnych prípadoch viedli zrejme aj ku smrti.

Potraty sú v krajine legálne od roku 1985. V modernej svetovej histórii sa nejedná zďaleka o prvý prípad, kedy boli lekárovi vykonávajúcemu potraty preukázané zneužitia pacientok počas zákroku.

www.lifeseiteneews.com, 5. 9. 2012

STALO SA V ZAHRANIČÍ

Druhá Gianna Beretta Molla, matka obetovala život za nenarodené dieťa

Pred niekoľkými týždňami sa uskutočnil v Ríme pohreb Chiary Corbelli, matky, ktorá obetovala svoj život za nenarodené dieťa. Chiara Corbelli bola vo svojom treťom tehotenstve, pričom z predchádzajúcich dvoch sa narodili vážne chorá dcéra a mentálne postihnutý syn. Obe deti zomreli krátko po pôrode. Lekári informovali matku, že ide o možnosť narodenia sa prvého zdravého dieťaťa. Počas tehotenstva však musela prijímať aj lieky na tlmenie postupujúcej rakoviny ústnej dutiny. V štádiu, kedy by liečba mohla ohroziť vyvíjajúce sa dieťa, sa rozhodla požiadať o jej prerušenie, čo malo za následok stratu videnia na jedno oko.

Nakoniec jej organizmus vzhľadom na závažné ochorenie niekoľko dní po pôrode začal zlyhávať. Lekári pristúpili k obnoveniu procedúr ožarovania a chemoterapie, bolo však už neskoro.

Podľa vyjadrení jej manžela Enrica, v rozhovore pre katolícku agentúru CNA, Chiara zomierala šťastná.

Vo svojom liste novonarodenému synovi napísala: "Idem do neba, aby som bola spolu s Dávidom a Máriou a orodovala za všetkých, ty zostaneš s oteckom tu. Budem sa za teba modliť." Pohrebným obradom predsedal pápežský vikár pre rímsku diecézu, kardinál Agostino Vallini, ktorý nazval Chiaru "druhou Giannou Berettou Mollou" a vyzdvihol jej dokonalú obeť.

www.pro-life.pl, 31. 7. 2012

Povolenie predimplantačnej genetickej diagnostiky

Európsky súd pre ľudské práva v Štrasburgu rozhodol, že Taliansko je povinné povoliť predimplantačnú genetickú diagnostiku. Podľa vyjadrení sudcov národná legislatíva porušuje právo na súkromie a rodinný život. Verdikt padol ako záverečné slovo v spore nazvanom „Rosetta Costa a Walter Pavan vs. Taliansko“. Manželský pár postihnutý cystickou fibrózou chcel dosiahnuť, aby existovala možnosť zabrániť implantovaniu embrya, ktoré bude vykazovať známky možného ochorenia. V záujme zabránenia narodeniu postihnutého dieťaťa podstúpili už v minulosti aj potrat. Pár sa obrátil priamo na Medzinárodný súd pre ľudské práva, bez prvotnej sťažnosti k talianskym súdom a kompetentným orgánom.

Súd rozhodol, že pranie mať deti patrí do oblasti rodinného súkromia a má byť legislatívne chránené.

www.lifenews.com, 30. 8. 2012

Najvyšší súd potvrdil zákonnosť zákazu potratov

Tribunál prejednával sťažnosť pôrodnej asistentky Song z roku 2010, ktorá sa odvolala proti trestu odňatia slobody za usmrtenie šesťtýždňového nenarodeného dieťaťa. Súd uznal, že nenarodené dieťa je ľudská bytosť s právom na život.

Od roku 1953 platí v krajine zákaz vykonávania interrupcií okrem prípadov znásilnenia, incestu,

STALO SA V ZAHRANIČÍ

vážneho poškodenia plodu alebo ohrozenia zdravia či života matky. Lekárom a ostatným zdravotníckym pracovníkom, ktorí vykonajú potrat z iného dôvodu, hrozí niekoľkoročné väzenie.

Najvyšší súd teraz potvrdil, že dané právne opatrenie nie je neprimerané, keďže veľmi dôležitou úlohou lekárov a zdravotníkov je vytváranie dôvery vo vzťahu pacient-lekár. Súd rovnako konštatoval, že hoci tehotenstvo je vážnou udalosťou v živote ženy, právo na život plodu musí ostať zachované. Zamietol tým odvolanie odsúdenej.

Napriek pomerne dobrým zákonom (v porovnaní s legislatívami západných a vyspelých krajín) chrániacim počatý život aspoň čiastočne, je v Kórei každoročne vysoký počet nepovolených potratov, navyše aj samotná právna úprava dáva priestor na zľahčovanie, k vykonaniu potratu po znásilnení napríklad stačí spísanie vyhlásenia ženou, že bola znásilnená. Celkový počet potratov v Južnej Kórei dosahuje ročne asi 400 tisíc.

www.pro-life.pl, 10. 9. 2012

Tehotenské testy priamo na pracovisku

Čínsky disident a zástanca práva na život Chen Guangcheng, toho času s azylom v USA, podnikol vyšetrovanie fabriek v Číne, ktoré mali vyvíjať nátlak na zamestnankyne, aby neotehotneli a dokonca ich aj podrobovať ponížujúcim tehotenským testom priamo na pracovisku. Problémovými boli napríklad aj závody jedného z najväčších producentov

spotrebnej elektroniky Apple, nútenie zamestnankýň k tehotenským testom zaznamenali v 24 pobočkách v Číne. Realizátorom ponížujúcich metód kontroly populácie sú podnikové komisie pre plánovanie rodiny.

Minulý rok sa dostal na svetlo prípad Liu Ping, ktorá dosvedčila, že ženy boli donútené dostaviť sa pred podnikového lekára a podstúpiť vyšetrenie, ak sa potvrdilo tehotenstvo, zadržali im mzdu a nútili ženy k potratom. Podľa Liu Ping neexistovala pre tieto ženy iná možnosť.

Chen Guangcheng kritizoval vedenie spoločnosti Apple, ktoré síce odsúdilo prípady ako diskrimináciu, no pre skutočnú nápravu neurobilo toľko, ako by mohlo. Upozornil, že veľké nadnárodné spoločnosti ako Apple majú veľkú sociálnu zodpovednosť v krajine. V podobnom duchu sa vyjadrila aj predsedkyňa organizácie Women's Rights Without Frontiers (Práva žien bez hraníc) Reggie Littlejohn, ktorá zdôraznila, že je nutné dôkladne prešetriť, nakoľko sú ženy pracujúce v jej pobočkách v Číne nútené k interrupciám a sterilizáciám a docieľiť nápravu, aby sa spoločnosť mohla prezentovať ako neobmedzujúca ľudské práva a nevyužívajúca násilné metódy kontroly populácie.

www.lifesitenews.com, 7. 9. 2012

Sporné krvné testy v rámci prenatálnej diagnostiky

Krvné testy, ktoré majú odhaľovať riziko poškodenia plodu

STALO SA V ZAHRANIČÍ

genetickými ochoreniami, vyvinuté biotechnologickou spoločnosťou Life Codexx, spôsobili v Európe veľkú kontroverziu.

Počas mesiaca august mali byť testy postupne predstavené v Nemecku, Rakúsku, Lichtenštajnsku a Švajčiarsku.

Jedná sa o mimoriadne eticky spornú metódu prenatalnej diagnostiky, ktorej cieľovou skupinou sú tehotné ženy od dvanásteho týždňa gravidity nahor a má rozšíriť možnosti odhaľovania plodov s rizikom postihnutia genetickými ochoreniami, v danom prípade predovšetkým Downovým syndrómom.

Napriek týmto faktom sa však samotní zástancovia metódy z radov lekárov vyjadrili, že nenahradí amniocentézu* a bude len ďalšou paralelnou metódou.

Dosah využívania tohto spôsobu diagnostiky je však predvídateľný - ešte väčší nárast potratov potenciálne postihnutých nenarodených detí. Podľa dnešných štatistík sa 90 % týchto detí nikdy nedožije svojho narodenia.

Možnosť schválenia tejto metódy pobúril aj organizácie pre pomoc ľuďom s Downovým syndrómom. Ich predstavitelia sa vyslovili, že postupne môže dôjsť k úplnému odstráneniu týchto ľudí, samozrejme násilnou cestou.

Výrazný nesúhlas vyjadril aj viedenský arcibiskup, kardinál Christoph Schönborn a ďalší zástupcovia pro-life organizácii, obávajúci sa návratu eugenických praktík do nemecky hovoriacich krajín v Európe.

* AMNIOCENTÉZA - je často využívaná metóda prenatalnej diagnostiky, pri ktorej sa žene cez brucho aplikuje špeciálna odberová ihla do maternice a následne sa odoberie pod kontrolou ultrazvuku z amniovej dutiny plodu plodová voda. V mnohých prípadoch je cieľom tejto metódy odhaliť poškodenie plodu, pričom žena je následne konfrontovaná s nabádaním k súhlasu s potratom. Samotné vyšetrenie tiež nesie so sebou možnosť komplikácii, ako napríklad poškodenie plodových obalov s následným spontánnym potratom a rovnako aj riziká pre organizmus ženy v podobe vnútramaternicovej infekcie.

www.hliworldwatch.org, 6. 9. 2012

Prorodinné organizácie odsudzujú účasť veľvyslanectva USA na pochode Gay pride

18. augusta sa uskutočnil v metropole Česka ďalší ročník "pochodu hrdosti gayov, lesbičiek, transsexuálov a bisexuálov pod názvom Gay pride". Zúčastnili sa ho aj zástupcovia veľvyslanectva Spojených štátov amerických v ČR.

Desiatky prorodinných organizácií vyjadrili hlboké znepokojenie nad angažovaním sa týchto diplomatov v podujatí a v snahe upozorniť na problém zorganizovali petíciu.

Okrem iného upozorňovali na agresívnu zahraničnú politiku Washingtonu pri podpore a presadzovaní požiadaviek

STALO SA V ZAHRANIČÍ

homosexuálnych hnutí na celom svete, ako aj laxný postoj administratívy prezidenta Barracka Obamu k ochrane manželstva a posilneniu postavenia tradičnej rodiny.

Rovnako zdôraznili, že OSN v žiadnom dokumente nepripúšťa homosexuálne manželstvo, keďže je všade definované ako zväzok muža a ženy.

Petíciu podporili aj mnohé zahraničné organizácie, medzi nimi napríklad Human Life International, Population Research Institute, Latin American Alliance for the Family, španielska organizácia Hazte Oir ako aj zástupcovia Ruskej pravoslávnej cirkvi.

Medzinárodná snaha bola nadviazaním na minuloročný protest proti účasti amerických diplomatov na pochode Gay Pride v Lotyšsku.

www.res.claritatis.cz, 30. 8. 2012

Úprava ochrany života v Kanade

Diskusia začne z podnetu konzervatívneho poslanca koncom septembra, týkať sa má aj samotnej definície ľudskej bytosti v kanadskom práve.

Stephen Woodworth publikoval vyhlásenie, kde žiada otvorenie otázky právnej úpravy zákona o ochrane života a interrupciách. Zmeny požaduje najmä v článku 223 Trestného zákona, ktorý definuje ako ľudské bytosti až narodených, ktorí sú "úplne nezávislí a životaschopní mimo tela svojej matky" a ďalej upravuje právne postihy v prípade "ublíženia

na zdraví dieťaťa pred alebo počas narodenia, ak v dôsledku zranení zomrie, pričom sa už stalo ľudskou bytosťou". Poslanec poukazuje najmä na absurdnosť týchto definícií, podľa ktorých "dieťa päť minút pred narodením nemusí byť vnímané ako ľudská bytosť".

V súvislosti s touto iniciatívou vydala vyhlásenie aj Kanadská lekárska komora, to však vyznieva maximálne šalamúnsky a svojím spôsobom lakonicky, Komora sa uzniesla, že ľudskými bytosťami sa deti stávajú až narodením, čím vlastne schvaľuje súčasnú legislatívnu úpravu.

Organizácie pro-life v Kanade iniciatívu poslanca vítajú, aj keď neočakávajú, že prinesie zásadné zmeny. Môže však vnieť viac svetla medzi verejnosť, nakoľko jej veľká časť podľa posledných prieskumov vôbec netuší, že dieťa pred narodením kanadské zákony nijak nechránia.

www.lifesitenews.com, 23. 8. 2012

Vietnam pripravuje zákon o registrovaných partnerstvách

Socialistická republika na pobreží Juhočínskeho mora sa môže stať prvým ázijským štátom, ktorý uzákoní registrované partnerstvá osôb rovnakého pohlavia.

Návrh zákona, ktorým sa umožní uzatvorenie legálneho zväzku medzi osobami rovnakého pohlavia, pričom tie budú oprávnené aj k dedeniu a adopcií detí, predstavil vietnamský minister spravodlivosti Ha Hung Cuong.

STALO SA V ZAHRANIČÍ

Konštatoval, že počet homosexuálov v krajine dosiahol tisícky ľudí, preto je nutné zaoberať sa ich postavením z právneho hľadiska, aby mohli okrem iného zdieľať vlastníctvo.

Druhou stranou mince je však výrazné porušovanie základných ľudských práv v mnohých oblastiach v krajine, okrem iného aj zásadné obmedzovanie náboženskej slobody a slobody prejavu spojené s prenasledovaním a tvrdými perzekúciami. Na pozadí týchto faktov vyznievajú reči o boji za ľudské práva prostredníctvom priznania možnosti legálneho zväzku a ďalších výhod pre partnerov rovnakého pohlavia ako maximálne absurdné a účelové.

Homosexualita bola navyše v nedávnej minulosti v krajine kvalifikovaná ako sociálne zlo, podobne ako napríklad prostitúcia alebo drogová závislosť.

www.res.claritatis.cz, 13. 8. 2012

Eutanázia v Holandsku

Podľa štatistík, ktoré sú bežne dostupné, je eutanázia príčinou smrti v necelých troch percentách prípadov. Tieto údaje však nezahŕňajú asistované samovraždy, ani nezohľadňujú fakt, že vyše 20% eutanázií nie je medicínsky dostatočne zdokumentovaných. V prípade týchto nezdokumentovaných prípadov sa jedná najmä o špecifické formy, najčastejšie uvedenie pacienta do kómy s následným odpojením od prísunu potravy a tekutín. Autor štúdie, Wesley Smith, ich nazýva pomaly postupujúcou eutanáziou.

Výskum následne zaujímavo

teoreticky aplikuje štatistiku z Holandska na počet obyvateľov v USA, pričom uvádza, že v prípade zlegalizovania eutanázie by ročný počet úmrtí jej následkom dosahoval pri danom percente takmer 300 000 z celkového počtu približne 4,2 milióna.

www.lifenews.com, 31. 7. 2012

V Kyjeve vyvrcholil 15. ročník cyklopúte za život nenarodených detí

Na Slovensko sa len pred pár dňami vrátili účastníci 15. ročníka cyklistickej púte za život nenarodených detí. Cyklisti každej vekovej kategórie začali 20. júla 2012 putovať po východnom Slovensku k nemocniciam v Kežmarku, Poprade, Levoči, Bardejove, Humennom, Prešove, Košiciach, Trebišove a v Michalovciach, kde sa spoločne modlili posvätný ruženec a krížovú cestu za život počatých detí. V týchto mestách sa zúčastnili aj na svätých omšiach. V Košiciach sa navyše modlili aj pred Ústavným súdom SR.

Niekoľkotýždňová púť potom pokračovala na Ukrajinu. Po pútiach na bicykli do Betlehema, Madridu a iných krajín sa tentoraz organizátori rozhodli putovať do východnej Európy. Na Ukrajine od 28. júla 2012 prešli cyklisti viac ako 1 000 km. Navštívili mestá Mukačevo, Džublík, Svalavu, Plavyu, Stryj, Lvov, Brody, Rivne, Novograd V., Žitomir, Makariv a hlavné mesto

STALO SA V ZAHRANIČÍ

Ukrajiny Kyjev. Vo väčších mestách s miestnymi veriacimi sa uskutočnili aj pochody za život od kostola k nemocniciam. Miestni veriaci spolu s kňazmi ich radi prijali.

Na tejto púti sa zúčastnil s cyklistami – katolíkmami aj pravoslávny kňaz Libor Halík, ktorý je v Českej

republike známym odporcom potratov. Účastníci sú presvedčení, že táto púť mala zmysel. Budúci rok sa púť uskutoční z východného Slovenska do Bratislavy a odtiaľ až do Londýna.

Marek Bartkovský, www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20120816021, 17. 8. 2012

Šírime úctu k životu. Podporte nás!

Spravodajca o. z. Fórum života sa nezaobíde bez vašich dobrovoľných príspevkov. Svoj príspevok, ktorým umožníte jeho vydávanie, ako aj vykonávanie ďalšej činnosti Fóra života, môžete poukázať prostredníctvom vlozenej poukážky alebo iným spôsobom:

Číslo účtu: 0422874576/0900

Do správy pre prijímateľa uveďte prosím vaše meno a adresu.

Ďakujeme!

EnergiaServis S.r.o.



SVIEČKA

ZA NENARODENÉ DETI

2. NOVEMBER



**ZA DOBROVOLNÝ
PRÍSPEVOK**

V deň, keď si budeme spomínať na našich drahých zosnulých, spomeňme si v modlitbách aj na zomrelé nenarodené deti. Každý deň zomrie na Slovensku pri umelom potrate 24 detí. Vaším príspevkom podporíte projekty Fóra života zamerané na ochranu ľudského života. S vašou pomocou dokážeme viac.

www.forumzivota.sk